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Calitate perfectă a imaginii 
mulţumită  videoscalerului

Teste Receiver HDTV cu videoscaler 

Arion AF9400PVR HDMI

Termenul HDTV a fost în mintea tuturor de ceva timp deja, iar 
acum nenumăraţii proprietari de TV LCD şi plasmă aşteaptă răb-
dători un progres în această nouă tehnologie. Totuşi, în Europa, 
realitatea pare să fie aceea că numai câteva transmisiuni HD sunt
disponibile şi că majoritatea canalelor sunt încă în format SD. 
Dacă doriţi să priviţi un program SD pe ecranul unui televizor cu 
diametrul mare, veţi descoperi rapid că aceasta nu pare cea mai 
bună soluţie.

Compania sud-coreeană 
Arion s-a gândit la moduri în 
care poate îndrepta acest nea-
juns şi au venit cu ideea de a 
dezvolta un receiver PVR cu 
videoscaler încorporat. Rolul 
acestui videoscaler este acela 
de a lua semnalul de intrare şi 
a-i creşte rezoluţia prin inter-
polarea pixelilor lipsă, în aşa 
fel încât să nu conţină nici un 
rastru, lucru ce este inevitabil 
print-o simplă creştere a rezo-
luţiei.

Cutia Arion AF9400PVR HDMI 
este simplă dar elegantă. Pe 
panoul frontal veţi găsi afişor
VFD extrem de uşor de citit, ca 
şi o clapă ce se lasă în jos, în 
spatele căreia este un set de 
opt butoane pentru controlul 
receptorului când telecomanda 
este dată dispărută. Clapa 

ascunde şi două sloturi CI ce 
pot fi folosite cu toate modu-
lele tipice (Irtedo, Seca, Viac-
ces, Conax, Nagravision, etc). 
O pereche de LED-uri aflate
în partea dreaptă şi stângă a 
panoului arată statusul opera-
ţional  al receptorului.

Emoţiile ne-au încercat când 
am aruncat o privire panoului 
spate. Pe lângă intrarea de FI de 
satelit şi ieşirea loop-through 
ale ambelor tunere, am găsit 
două conectoare Scart, o ieşire 

Bară de informaţii 

S-Video, şi, normal, o 
mufă HDMI pentru a 
concta receiverul la un 
televizor LCD sau plasmă. 
Pe deasupra, se mai află
trei mufe video RCA şi 
două ieşiri audio stereo, o 
ieşire programabilă 0/12 
volţi, o interfaţă RS-232, o 
ieşire USB 2.0 pentru a se 
conecta cu un calculator, o 
ieşire de modulator de radio-
frecvenţă, şi, bine-nţeles, o 
ieşire optică digitală audio. 
Pentru a completa întreaga 
imagine, se află şi un comuta-
tor de alimentare.

Telecomanda inclusă este 
modelată ergonomic, cu bună 
aşezare în palmă şi butoane 
clar etichetate. Ca un bonus 
special, Arion a inclus şi o tele-
comandă secundară, mai mică, 
cu funcţii limitate; o idee inte-
resantă, pentru că va uşura 
folosirea noului receiver acelor 
membrii ai familiei care au mai 
puţine înclinaţii tehnice.

Este demn de atenţie speci-
ală manualul de utilizare data-
liat; este scris logic şi explică 
fiecare funcţie a acestui recei-
ver în paşi uşor de înţeles.

Folosirea de 
zi cu zi
Noul receiver Arion este cate-

goric multilingvistic în termenii 
limbilor meniului afişajului. Pe
lângă engleză, germană, fran-
ceză, italiană, spaniolă, greacă, 
maghiară, olandeză, persană, 
poloneză şi portugheză, utiliza-
torul poate mai alege româna, 
rusa, suedeza, sârba şi turca.

Semnalul video poate fi livrat
pe Scart în mod RGB şi CVBS. 
Pe lângă, multiple moduri sunt 
disponibile pentru dimensiunile 
de ecran 4:3 şi 16:9. Împreună 
cu standardul PAL, recepto-
rul poate manevra şi semnale 
NTSC şi poate fi chiar setat
să schimbe automat între cele 
două standarde.

De vreme ce acesta este 
un PVR cu tunere gemene, 
ambele tunere pot fi operate
în trei feluri diferite. În mod 
Loop, este nevoie de o singură 
sursă de semnal de satelit, de 
vreme ce semnalul de intrare 
este trecut din primul tuner în 
cel de-al doilea tuner. În acest 
caz, în timp ce un canal este 
înregistrat, nu toate canalele 
rămase vor fi disponibile pe
tunerul secund. În mod Twin, 

ARION AF9400PVR HDMI
Un receiver solid şi uşor de folosit, 
care, cu al său videoscaler, poate 
canalele de satelit într-o calitate 

excelentă.
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două surse de semnal de 
satelit identice sunt directio-
nate către intrările ambelor 
tunere, astfel că fiecare canal
este disponibil pe ambele 
tunere în acelaşi timp. Modul 
T1/T2 va anunţa AF9400PVR 
HDMI că intrările ambelor 
tunere vor fi ocupate, dar
cu semnale independente de 
satelit. În acest mod, nu vor 
fi disponibile toate canalele
pe ambele tunere. O antenă 
motorizată (DiSEqC 1.2 sau 
1.3/USALS) poate fi setată
direct în asistentul de insta-
lare. Următorul pas afişează
lista de 54 de sateliţi, listă 
ce, din păcate, nu este chiar 
la zi.

În timpul instalării, este, de 
fapt, chiar uşor de setat LNB-
ul şi parametrii DiSEqC ale fie-
cărui satelit, cu doar o apăsare 
de buton. Pe lângă cele două 
protocoale de comandă ale 
motorului, Arion AF9400PVR 
HDMI suportă şi DiSEqC 1.0 
şi 1.1 şi, de aceea, este capa-
bil să manipuleze recepţia 
multifeed folosind până la 16 
LNB-uri. Şi, spre deosebire 
de multe receptoare ale altor 
fabricanţi, noul aparat Arion 
vine cu o ieşre programabilă 
0/12 V ce poate fi setată şi
individual fiecărui satelit.

După o scurtă apăsare a 
butonului roşu de funcţie, 
Arion a început scanarea 
satelitului selectat de noi, şi 
a terminat scanarea a 110 
transponderi într-un orbitor 
timp de 4 minute şi 20 de 
secunde.

Meniul principal este divi-
zat în şase suprafeţe mari: 
în meniul Căutare de canale, 
multiple setări pot fi făcute
pentru configurarea antenei
şi date de satelit. Receive-
rul oferă scanare automată, 
scanare manuală şi o cău-
tare extinsă cu indroducere 
manuală a PID. Bine-nţeles, 

o scanare de reţea este şi ea 
posibilă, ca scanarea numai a 
canalelor free-to-air (FTA).

În meniul editare de canale, 
totul este angrenat către 
organizarea listelor de canale 
şi transponderi. Până la 8.000 
de canale pot fi memorate,
şi, în acest meniu, ele pot fi
şterse, mutate, redenumite, 
blocate cu un cod PIN sau 
transferate într-una din cele 
patru liste favorite.

Pentru deţinătorii de televi-
zoare LCD sau plasmă meniul 
de setări devine deosebit de 
interesant: aici, printre alte 
lucruri, puteţi seta ieşirea de 
semnal HDMI după propriile 
nevoi personale. În testul 
nostru, folosind un televizor 
LCD Technisat şi un televizor 
cu plasmă Pioneer, a devenit 
repede clar că acest pas a 
fost absolut necesar pentru a 
avea calitatea optimă a ima-
ginii. Pe lângă luminozitate, 
contrast şi claritate, puteţi 
seta corecţia de zgomot pe 
trei nivele diferite.

Videoscaler-ul lucrează în 
trei moduri de rezoluţie dife-
rite: 576p, 720p şi 1080i. 
Dacă tot intenţionaţi să folo-
siţi cele două mufe Scart, în 

ciuda faptului că aveţi ieşirile 
HDMI, acelaşi meniu conţine 
toate setările necesare posi-
bile. Receiverul furnizează 
semnalul video pe ieşirile 
Scart în CVBS şi RGB. O ieşire 
S-Video pentru televizor cu 
proiector este disponibilă pe 
mufă de ieşire proprie; din 
nefericire YUV lipseşte. Cele-
late trei categorii rămase se 
ocupă cu modulele CI, uni-
tatea de hard şi decriptarea 
subsecventă programului 
anterior înregistrat, plus, 
bine-nţeles, extra acceso-
riile integrate de fabricant, ca 
diferite jocuri, calendar, cal-
culator.

Importanţa decriptării sub-
secvente trebuie subliniată. 
Receiverul poate lua, în orice 
moment, un program preînre-
gistrat stocat pe unitatea sa 
de hard, şi copia automat, şi 
în felul acesta decripta. Dez-
amăgirea ce este de obicei 
însoţitoare faptului că pro-
gramele înregistrate nu mai 
pot fi decodate din cauză că
furnizorul a schimbat codul de 
criptare este acum de dome-
niul trecutului. Atâta timp cât 
modulul CI suportă acestă 
funcţie, receiverul poate lua 
simultan două programe si le 
poate stoca decriptate. Într-
un test cu module Alphacrypt 
a funcţionat perfect.

Arion AF9400PVR HDMI 
este disponibil din fabrică 
cu un hard preinstalat sau 
fără el, astfel că puteţi pune 
propriul dumneavoastră 
hard. Chiar dacă harddrive-
ul instalat de fabricant este 
făcut special pentru folosirea 
în aparatură casnică, şi deci 
este foarte silenţios, există şi 
posibilitatea de a îl opri după 
o temporizare setată de uti-
lizator.

După această îndelungată 
călătorie prin multele posi-
bilităţi de setări diferite, am 

vrut, natural, să aruncăm 
o privire mai atentă asupra 
caracteristicilor operaţionale. 
Ce ne-a atras atenţia a fost 
capacitatea de a înregistra 
patru programe simultan. 

De vreme ce receptorul are 
numai două intrări de tuner, 
cele patru programe ce vor 
fi înregistrate trebuie să fie,
natural, pe doar două trans-
pondere. În funcţie de numă-
rul de înregistrări, receiverul 
ia cele două canale ce nu mai 
pot fi recepţionate şi le şterge
de pe lista de canale. Progra-
mele înregistrate ce au fost 
deja vizionate sunt marcate 

Parametrii tehnici 

EPG 

Meniul principal 

Informaţii EPG extins 

Setări pentru fiecare satelit 

Setări HDMI 
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cu propriul lor simbol. Recei-
verul poate, de asemenea, 
să identifice locul unde a fost
oprită o redare, astfel că o sin-
gură apăsare de buton este de 
ajuns pentru a reporni redarea 
de unde a fost întreruptă.

Lista detaliată de canale 
poate fi activată prin apă-
sarea butonului OK. Cu aju-

torul butoanelor de funcţii, 
lista poate fi aranjată după
tuner, FTA/CAS şi, de aseme-
nea, poate fi sortată alfabetic.
Datorită funcţiei multi-picture, 
puteţi avea rapid o imagine de 
ansamblu a 2, 4, 9, 10, 13 sau 
16 canale diferite.

Când schimbaţi între canale, 
o bară de informaţii apare 
pentru scurt timp şi afişează
informaţii asupra programului 
curent şi al celui ce urmează, 
ca şi date specifice ale canalu-
lui respectiv (teletext, subti-
trări, audio Dolby Digital, etc.) 
şi informaţii despre satelitul în 
folosinţă. O a doua apăsare a 
butonului OK afişează date EPG
extinse ale programului actual, 
atâta timp cât informaţiile sunt 
disponibile de la furnizor. O 
altă apăsare a acestui buton 
afişează parametrii tehnici ai
canalului, cum ar fi frecvenţă,
polarizare, rată simbol şi PID.

Ghidul electronic de pro-
grame al Arion, în general, 
este chiar bun; are o expunere 
logică, este afişată rapid şi con-
ţine informaţii corecte şi abil 
sortate. Temporizarea poate fi
făcută direct din EPG.  

Tunerele fabricate de Arion 
sunt foarte sensibile la semnal 
şi nu a avut probleme cu sem-
nalele slabe de pe BADR 26° est 
sau NILESAT 7° vest. Receive-
rul a învins şi la testul nostru 
SPCP; specificaţia de 2-45 Ms/

sec dată de fabricant este con-
formă cu adevărul. Teste adi-
ţionale efectuate in câteva din 
celealte locaţii ale noastre au 
fost pozitive. A devenit repede 
clar că extrem de sensibilul 
tuner al Arion-ului este cu un 
pas înaintea compeţiei, reuşind 
să dea un semnal surprinzător 
de bun chiar dacă recepţia era 
la nivel limită.

Ca producător, este aproape 
o obligaţie a echipa recepto-
rul PVR cu un USB 2.0 sau cu 
o interfaţă de reţea pentru a 
putea fi la acelaşi nivel al pieţei,
chiar dacă industria filmului şi
câţiva furnizori PayTV nu s-ar 
bucura de aceasta. 

Nici Arion nu a scăpat ocazia; 
în fapt, ei au mers mai departe 
şi au instalat un chipset care 
profită din plin de avantajele
interfeţei USB 2.0. În doar 
trei minute, o înregistrare de 
2 Gb a fost transferată de pe 
receiver pe calculator, fără a fi
nevoie de un program special, 
de vreme ce hardul receiveru-
lui este recunoscut de Windows 
drept unitate de stocare. Arion 
oferă de asemena, gratuit, un 
editor de setări ce vă permite 
să administraţi lista de canale 
şi listele favorite pe calculato-
rul dumneavoastră.

Deoarece Arion este în preo-
cupat cu continua dezvoltare a 
receveirelor sale, versiuni noi 
de software sunt disponibile cu 
regularitate ce pot fi descărcate
comfortabil de pe satelit sau 
de pe un calculator pe unitatea 
internă de stocare prin interfaţa 
USB, şi apoi activate prin Data 
Manager. Acest lucru este posi-
bil şi pentru lista de canale; pot 
fi descărcate într-o clipită, fără
folosirea interfeţei seriale. Încăr-
carea şi stocarea de rezervă a 
listelor de canale este posibilă 
doar pe interfaţa serială.

Manufacturer Arion, South Korea

Tel +82 (0) 31 361 3000

Fax +49 (0) 31 361 3099   

E-Mail info@arion.co.kr

Model AF9400PVR HDMI

Function Receiver PVR digital de satelit cu videoscaler încorporat

Channel Memory 8000

Satellites 54

Symbolrate 2~45 Ms/sec. (in our Test starting at 2 Ms/s)

SCPC Compatible yes    

USALS yes   

DiSEqC 1.0 / 1.1 / 1.2 / 1.3    

Scart Connectors 2    

Audio/Video Outputs 3 x RCA    

UHF Output yes    

0/12 Volt Output yes

Digital Audio Output yes

EPG yes

C/Ku-Band Compatible yes

Power Supply 100-240 VAC, 50/60 Hz

Opinia expertului
+
Arion AF9400PVR HDMI este un receiver solid 

şi uşor de folosit ce nu a pus nici un fel de pro-
bleme în testele noastre. Datorită videoscaler-ului 
încorporat, canalele SDTV pot fi afişate într-o cali-
tate excepţională. Chiar şi canalele care, datorită 
pierderilor , au imagine submediocră, pot avea 
calitate îmbunătăţită. Dacă un canal este transmis 
cu o calitate bună, videoscaler-ul face vizionarea 
cu atât mai distractivă. De notat în mod special este, pe lângă 
interfaţa USB 2.0 extrem de rapidă, posibilatatea de înregistrare a 
patru canale simultan.

-
Lista de sateliţi şi transpondere ar putea fi mult mai actualizată.
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